

Тяжела шапка депутата

17 января наш район с рабочим визитом посетил народный депутат СССР по Белорецкому избирательному округу № 354 Талгат Хатиевский ШАБАНов, который ответил на ряд вопросов нашего корреспондента Д. М. Рыбакова.



— Талгат Хатиевский, Ваше мнение о работе IV съезда народных депутатов СССР?

— На всех съездах про-

шедших ранее, я участвовал, но о четвертом, мое мнение, конечно, высокое. Съезд прошел более дееспособно, актив-

нее, может быть, от того, что народные депутаты на местах полнее зарядились от избирателей тревогой за судьбу страны, Союза. Депутаты конструктивно обсуждали новые законы, с озабоченностью подходили к новой системе управления. Была утверждена должность вице-президента, провели выборы, внесли изменения в структуру Совета Министров СССР и создали Кабинет министров во главе с премьер-министром.

Мы все понимали, когда были на съезде, что и в городах и сельской глубине люди внимают тому, о чем говорится в Кремле, с надеждой ждут желаемых решений. Мы получали много писем, телеграмм, обращений наших избирателей. В них они пишут о проблемах, высказывают основные требования, которые, затем из наших уст остро звучат в выступлении.

Сознавая личную государственную ответственность за судьбу страны, депутаты требовали от своих коллег, записавшихся в прения по докладу президента, — а их было 440 человек, — конкретных, конструктивных

предложений. Кому нечего предложить — пусть откажется от выступления. Так в частности, сказал народный депутат В. Фоминих из Актюбинска.

Тем не менее, первый блин получился комом, как говорится в народе. Первый вышла к трибуне С. З. Умалатова, которая выступила с резкой критикой в адрес президента. Но никто не поддержал ее требование выразить недоверие Президенту. Мое мнение, да и других депутатов, такое — у нас нет пока ли-

ложено учитывать мнение городского жителя и крестьянин. Раньше чаще за сельского жителя решали люди далеко отдаленные от земли и поэтому съезд решил, в первую очередь, узнать мнение землепашцев.

— Как выполняются Вами наказы наших избирателей?

— У меня такие наказы по вашему району: это — строительство районной больницы и дороги с асфальтным покрытием по трассе Актыр — Сибай.

Хотя эти наказы и выполняются, но нужен тщательный контроль. Озабоченность вызывает некачественное строительство нового здания районной больницы, о чем мне сказали работники районной больницы при встрече. Был еще один наказ — строительство родильного дома в районном центре, но он не зафиксирован комиссией Верховного Совета СССР никаком, хотя поставлен на учет.

— То есть, по ходу строительства больницы и пуска ее в эксплуатацию, на очереди встанет вопрос о строительстве роддома?

— Я хотел особо сказать о наказах. Еще на первом съезде народных депутатов возник вопрос о ликвидации дачи наказов депутатам. Это старый метод работы. Раньше, обычно, изби-

рался депутатом, кто-то из руководства разных рангов и наказы обычно давались заранее запланированные планом работы, которые, якои, выполнил депутат. Это абсурд. Сейчас этот метод отходит. Задача депутатов, создавать новое правовое государство, улучшать социально-экономическую жизнь в обществе.

— Как работают депутатские группы?

— Депутатские группы, если говорить о съезде, многочисленны. Самая большая группа коммунистов. Есть группа инженерников, очень большая группа создана под называнием Союз, есть группа рабочих и т. д.

На съезде очень трудно было работать, так как я, например, участвовал в работе трех групп. Всегда на любом перерыве обязательно работает какая-то из этих групп. Приходилось, как говорится, вертеться, успевать, иногда работали без отдыха.

В то же время я — народный депутат Башкирской ССР, и у нас есть своя депутатская группа, которая очень дружная. Один раз в месяц мы собираемся у одного из депутатов и решаем различные вопросы, но, в основном говорим о своей республике и жизни наших избирателей.

ПРАВОВОЙ НИГИЛИЗМ

сить заключение о приостановлении действия такого рода актов.

Важное значение имеет повышение авторитета закона. Доверия у граждан к закону можно добиться при условии, если он соответствует представляемым справедливости и принят на основе достигнутого консенсуса; не имеет расхождений с передовыми моральными принципами, прогрессивными национальными и историческими традициями, соответствует уровню культуры общества; имеет надлежащее организационное и материальное обеспечение, отвечает международно-правовым стандартам; не ухудшает положения труда, занятости и благосостояния.

В этих случаях у людей верят в право. Принципиальное значение в этой связи имеет утверждение в обществе идеи господства права. Особо важно подчеркнуть, что правовое развитие должно быть ориентировано на личность, ее права и законные интересы должны занять центральное место в правовой системе. Личностная направленность юридической политики, несомненно, придаст авторитет правовой системе, будет способствовать ее восприятию населением как социально-ценостного института гражданского общества, а значит, будет преодолена и правовая отчужденность граждан, преодолен или значительно ослаблен правовой нигилизм.

Следующий путь — национальная реорганизация системы, нормативного и индивидуально-юридического регулирования в обществе, где главное значение будет иметь «очищение» правового пространства от чрезмерной юридической закрепощенности личности, предоставления ей максимальной юридической свободы для самовыражения. В связи с этим актуальное значение приобретает переход от декларирования к повсеместному воплощению в право-правовой практике общедозволительного принципа правового регулирования поведения граждан. Было бы определенным при несоблюдении данного требования субъектами право-правовой деятельности Контролю Конституционного надзора ФСБР выполнено

— Вы отметили, что отсутствует механизм защиты личности и правовое развитие должно быть ориентировано на личность. Скажите, каким серьезным испытанием, на Ваш взгляд, сегодня подвергается личность?

— Во-первых, это высокий уровень преступности. От рук преступников ежегодно погибают, примерно, 20 тысяч человек. Преступность приобрела такие черты, как

жестокость, цинизм, дерзость, корысть, профессионализм. В этих условиях возрастает риск подвергнуться насилию.

Во-вторых, падение жизненного уровня людей, низкий прожиточный минимум. Произошло опасное расслоение общества на «богатых» и «бедных». На руках у населения без малого 300 миллиардов рублей денег, но сосредоточена эта сумма у сравнительно небольшой группы лиц. Нарушены принципы социального равенства, распределения по труду. Инфляция, дефицит товаров и продуктов, текущая экономика, коррупция — все это усугубляет положение личности, ее самочувствие и благосостояние.

И, в-третьих, экологические катаклизмы, создающие в ряде случаев экстремальные ситуации. Во многих городах окружающая среда, по существу, непригодна для обитания, люди отправляются недоброкачественными продуктами и водой. Высока общая и детская смертность. Физическое состояние населения оценивается некоторыми специалистами как критическое. Указанные факторы оказывают влияние не только на отдельного человека, но и на всю общественно-политическую жизнь. Возникает вопрос: кто виноват и что делать?

Отношения государства и его органов с гражданами должны быть поставлены на прочную правовую основу. У граждан должны быть юридические средства защиты своих конституционных прав и законных интересов.

Самым надежным инструментом такой защиты является суд. Сделан пока лишь первый шаг в этом направлении —

принят закон «О порядке обжалования в суд неправомерных действий должностных лиц, ущемляющих права граждан». Судебная процедура должна стать основной в защите прав граждан. С теоретической точки зрения надо пересмотреть саму концепцию взаимоотношения личности и государства. Немаловажно изучить причины уклонения от добросовестного выполнения обязанностей. Используемые понятия «права и обязанности» лишь указывают на проблему, но не содержат средств ее решения. Для этого, на мой взгляд, необходима экономическая автономия личности, что означает — государство не должно быть ни монопольным собственником, ни монопольным работодателем по отношению к гражданину. Без экономической автономии граждан не возможна и его политico-правовая автономия, духовная автономия личности. В свое время К. Маркс высмеял тезис о государстве — воспитателе народа. Он говорил, что само государство должно быть подвергнуто самому суровому воспитанию со стороны народа. Без подлинного критического общественного мнения невозможна никакая демократия, а предпосылкой демократии является мнение личности.

Все политические и государственные органы должны рассматриваться лицами как рабочие инструменты общества. Право есть исторически обусловленная мера человеческой свободы для поддержания динамического равновесия между личным интересом и общественной необходимостью.

Записал
С. ГОЛУБЦОВ.

Лучше меньше, да лучше

По данным Башкирского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, на территории республики 268 памятников В. И. Ленину — 173 скульптуры и 95 бюстов.

За пять лет закреплены шестьдесят памятники, которые обязаны проводить ремонт и уход. Однако состояния многих памятников аварийное. Изготовленные из гипса и установленные на кирпичные постаменты, неоднократно красящие масляной краской и растрескивающиеся, они стоят десятилетиями на территориях школ, заводов, учреждений. Увы, скорее не как дань прошлому и не как произведение искусства, а как символ нашего бескультура.

— Только немногим более 40 памятников — из добрых материалов, остальные в гипсе и бетоне, — рассказала консультант республиканского отделения ВООПИК Ф. Шарипова. — Только пятьдесят из них находятся в удовлетворительном состоянии. Там, где памятники из гипса, издают трещины, из которых вытекают гнилые массы. Их надо ремонтировать, чтобы не рухнули. Но это очень дорого. Там, где памятники из бетона, их надо очищать от грязи, красить, чтобы не рухнули. Но это тоже очень дорого. Там, где памятники из гипса, издают трещины, из которых вытекают гнилые массы. Их надо ремонтировать, чтобы не рухнули. Но это тоже очень дорого.

На отношении к памятникам В. И. Ленину со стороны Уфимского горисполкома следует остановиться особо. Складывается впечатление, что городу Владимир Ильич не нужен.

БЖА.

Проблемы остаются

Начался новый, 1991 год. Однако в сфере животноводства свой особых ход времени. Продолжается зимовка скота, начавшаяся еще осенью 1990 года. Условия, в которых началась зимовка, были не из лучших. Летние погодные условия 1990 года предопределили низкое качество кормов. Если добавить к этому просчеты специа-



листов, то можно догадываться, что на сегодня во многих хозяйствах сохраняется довольно сложное положение дел в животноводстве. Вот и в разговоре с А. Ивановым, временно исполняющим обязанности бригадира Подольской молочной фермы совхоза «Таналыкский», пришлоось услышать солования на целый комплекс неблагополучных

факторов, осложняющих зимовку скота и приводящих к снижению надоев молока. В прошлом году 92 процента молока, реализованного государству коллективом Подольской фермы, было принято по первому сорту. Однако жирность молока (3,62) была ниже, чем в среднем по району. Низка и плотность молока. Конечно, корма оставляют желать лучшего. Силос—неважный заменитель сена. Грубые корма хороши в сочетании с другими. К сожалению, пока не запущен кормоцех. Сказывается высокая доля ручного труда доярок на ферме. Высокотоварное производство молока требует полной механизации хотя бы наиболее трудоемких операций.

Беседа с пожилой дояркой М. Акчуриной, с большим трудом стажем работы, только подтвердила вышеизложенное. За ней закреплены 22 дойные коровы. На сегодня она добилась наиболее высоких показателей по ферме. Но не все так просто. Она отдала свои лучшие годы жизни работе в животноводстве. Осталось до пенсии 2,5 года. Но так и не увидела коренных изменений в пользу доярок, занятых нелегким трудом. Расценки низкие, в декабре прошлого года у многих зарплата опустилась до 30—40 рублей. Трудно ожидать притока молодежи на ферму. Работа тяжелая—затемно, с 4 часов утра уже надо быть на ферме. Надо успевать приглядеть и за

«К новой жизни»

своим домашним скотом.

То, что вопрос о заработной плате является большой темой, также выяснилось в разговоре с М. Рустамовой. Несмотря на относительно малый срок работы на МТФ (1 год), Миниша твердо убеждена в несовершенстве оплаты труда за их работу. Декабрьская зарплата в 30—40 рублей—несерьезна. У многих доярок есть семьи. Нет доплаты за ручной труд. Летом дояркам часто самим приходится ездить и грузить в мешки комбикорма. Что касается показателей по надою молока, как бы ни ухитрились служащие конторы по «выводилке»—молока даем мало, 6—7 кг за день. Плохо организована работа осеменителей. Отдел затягивается. Сегодня в поселковом магазине идет продажа промтоваров, а доярки не могут уйти с рабочего места. Работники выездной торговли давно не были на ферме.

Правда, руководство совхоза немало сделало для улучшения бытовых условий животноводов Подольского отделения. В Доме животноводов действует столовая, буфет, есть неплохой красный уголок. Работает медпункт, куда на процедуры ходят желающие даже из поселка. Жизнь порождает проблемы и будет порождать. Их надо решать.

И. НАСЫРОВ.

НА СНИМКЕ: доярка Подольского МТФ совхоза «Таналыкский» М. Акчурина.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

На контроле—зимовка скота

САМОЙ малости не хватило нашему району для выполнения госзаказа по молоку. Основная причина — снижение производства этого продукта на многих фермах. В частности, в восьми хозяйствах из пятнадцати молоко произвели в прошлом году меньше, чем в 1989 году. Одно из таких хозяйств — колхоз имени Ленина, где значительно снизилась продуктивность каждой буренки и годовой надой от коровы составил 2443 килограмма молока, на 128 килограммов меньше, чем было год назад. Начало зимовки для колхозных животноводов также складывалось неудачно, а в декабре на фермах в среднем от каждой коровы получали менее трех килограммов молока в день.

На одном из совещаний работников зооветеринарных служб от зоотехника колхоза В.П. Фомина пришлоось услышать: «В животноводстве колхоза сложилось катастрофическое положение. Не хватает доярок, ослабла требовательность со стороны заведующих ферм, не на высоте организация труда...». О причинах такого положения сказано не было, но

побывав на ферме Ивановской бригады, где сконцентрировано основное поголовье дойного стада, можно было сделать некоторые выводы.

В одном из коровников застали доярок, занятых раздачей кормов для животных. Делали они это очень просто. Скотники

— куда же денешься. Здесь же застали электриков — наладили электропроводку. Объяснили, что в частых отсутствиях электричества не их вина, а беда. Сырость, голуби выводят из строя электропроводку, а латать нечем, нет материала. Ладно, если най-

ся уехать и бросаешь все. Хорошо, если подруги по работе помогут, не оставят животных не выдоенными, и не кормленными. А если и им некогда возиться с чужой группой? Откуда же тут взяться большому молоку?

— А как же с новыми формами организации труда? — недоумевали мы. — Почему же аренду не берете на вооружение? Пока это единственный выход из положения. Разве правильно и умело поставленная аренда позволит сутками держать коров неденоенными и не кормленными? Разве арендаторы позволили бы утащить с фермы небольшой движок, который обеспечивал жизнедеятельность молокопровода?

— Попробовали мы как-то создать арендные звенья, но не получилось, — ответил С. Кусакаев.

— Сейчас у нас не хватает трех доярок, — говорит он, — нет подменных. Это в немалой степени влияет на продуктивность. Очень слабо работает энергетическая служба колхоза. Вон та группа коров с утра стоит не доенная, — показал он в угол коровника.

— А у нас это случается часто, — дополнили доярки, — вдруг, придет

привозят силос с территории кормового двора и сгребают в тамбуре коровника. На этом их миссия заканчивается и за дело принимаются женщины. Наполняют силосом тазики, халаты, мешки и на своих плечах несут по проходам к кормушкам, где расположены их группы коров. И так, рейс за рейсом.

— Так вот и мучаемся чуть ли не каждый день, — начали рассказывать доярки, отказавшись называть свои имена, — кормораздаточный транспортер постоянно выходит из строя. Приходится раздавать корма руками

— А у нас это случается часто, — дополнили доярки, — вдруг, придет

дуги немного проводки, на время есть спасение.

Пока доярки разносили корма на ферме, скотники пили чай, грелись. Здесь же застали и заведующего фермой С. Кусякаева.

— Сейчас у нас не хватает трех доярок, — говорит он, — нет подменных. Это в немалой степени влияет на продуктивность. Очень слабо работает энергетическая служба колхоза. Вон та группа коров с утра стоит не доенная, — показал он в угол коровника.

— А у нас это случается часто, — дополнили доярки, — вдруг, придет

видимо, так уж проводили. В итоге за прошлый год каждая корова на Ивановской молочной ферме дала в среднем 2280 килограммов молока. Среди ферм района, это один из самых низких показателей.

В. ДАНИЛОВ.

«Откровенный разговор»

СИТУАЦИЯ НЕПРЕДСКАЗУЕМА

Наша беседа с заведующим молочной фермой Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя» Билаловым Сагайдагаем свелась по существу к разговору об упущенном возможностях колхоза по подготовке к зимовке скота, а не рассмотрению текущих дел на ферме. Положение дел на ферме, действительно, неважное.

Надо молока от коров упали до самой низкой точки — до 3 кг в день. Как сказал С. Билалов, проблемы и трудности возникли не сразу, а накапливались исподволь. Некоторые из них преобразуются хронический характер. Как и везде, колхоз «Красное знамя» оказался заложником дождливого лета. Корма заготовлены не в достаточном количестве. Конкретно, в Янтышевской бригаде нет сенажа. Силосы вынуждены делиться с Антиганской и Новопетровской бригадами. У них силосные остались на полях неубранными. Скудноват рацион питания коров дойных гуртов. Как объяснил С. Билалов, два раза в день животным выдается силос, через день выделяется сено. Затянулся запуск кормоцеха. До сих пор бездействует. Одно отрадно — варится каша для бычков.

В целом сложилась тяжелая обстановка. Затянувшийся ремонт баз вынудил завершить перевод скота на зимовку только в ноябре месяце. Многое не хватает — лекарства, известки. Нет соли для животных. Возрастает напряженность в трудовом коллективе. По словам С. Билалова, стало трудно разговаривать с людьми.

На сегодняшний день здесь на откорме молодняк крупного рогатого скота находится не более 50 голов животных. Много сдали в прошлом, 1990 году. Тем более, кормов не хватает. По

Безработица хуже тюрьмы

Читатель из Илишевского района в своем письме привел факты из августа 1940 года: ряд работников местных МТС, больницы, столовой, райзо, почты оказались в тюрьме. За что? По сегодняшним меркам — ни за что. Один совершил прогул, другой ушел с работы, никому об этом не сказал, третий... Словом, за мелкие прегрешения, которые сегодня допускает практически любой, нарушители трудовой дисциплины из 1940-го получили по 3—4 месяца, а то и полгода отсидки.

Впрочем, государство, оказавшись у пропасти, рано или поздно хватит ся и начнет «подтягивать гайки» (вспомним андроповские облавы у заводских проходных). Главное в другом. В осознании каждого человеком необходимости соблюдать закон и условия коллективного договора, производительно и качественно работать свои восемь часов в день. Кто не осознает, тот рискует вылететь на улицу: в рыночных отношениях нет места бездельникам. А безработица, как говорят попавшие на Западе люди, хуже тюрьмы.

Б.ЖА.

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, представители педагогических коллективов школ Хайбуллинского района БССР, присоединились к акции Республиканского Комитета по защите Низаметдина Шамсутдиновича Ахметова — поэта башкирского народа, почетного члена английского, французского, датского и австрийского ПЕН — клубов, считаем необходимым заявить следующее:

— В связи с тем, что Н. Ахметов 20 лет своей жизни, находясь в тюрьме, отдал делу приближения гласности и демократизации нашего общества, защиты прав человека и его достоинства, — сегодня он не должен подвергаться заключению, что неминуемо может повлечь его смерть.

— Возвращение Н. Ахметова следует рассматривать не как нарушение границы, а как добровольное желание разделить участь своего народа и служить ему.

— Мы полностью поддерживаем заявление Председателя Верховного Совета БССР М. Г. Рахимова в органы КГБ о необходимости смягчения участия Н. Ахметова и требуем ему свободу.

— Мы заявляем, что он заслуживает освобождения, объективности и справедливости в рассмотрении его дела. В демократическом обществе недопустимо нарушение прав человека, в защиту которых Н. Ахметов отдал лучшие годы своей жизни. Он должен получить возможность служить своему народу и Родине.

— Призываем поддержать в трудовых коллективах акции Республиканского комитета по защите Н. Ахметова.

Обращение принято на собрании представителей педагогических коллективов школ района 17 января 1991 года.
с. Акъяр.

(Телеграммы, обращения направлять по адресу: 454000, г. Челябинск, ул. Елькина, дом № 34, Обл. прокуратура, Демидову Александру Васильевичу).

Низаметдин Шамсутдинов

Нам пишут Рано обрадовались

Наш Бурибаевский рудник существует уже 60 лет, но до сегодняшних дней поселок отстает в благоустройстве от других крупных населенных пунктов района. Кто же повинен в этом?

Возьмем один известный факт: телефонной связи как у нас нет ни в одном отсталом колхозе. Как в старые дерево-люционные времена пerezванивались через коммутатор. Везде применяется АТС, а в Бурибайе?

Х. СУОНДУКОВ.
п. Бурибай.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМОНОВА.

Адрес редакции и типографии: БССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали С. СИЯНБАЕВА, Н. МУХАМЕДЬЯРОВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответчик — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4079, З. 21.



Неплохими показателями завершил 1990 год коллектив столовой № 1 Бурибаевского ОРСа (заведующая М. Ф. Филиппова). Работниками продано населению кухонной продукции на сумму 193,4 тысячи рублей при плане 156, из них кондитерских изделий на 48 тысяч, мучных изделий — на 51,5 тысячи, кулинарных изделий — на 23,2 тысячи рублей. Проведено 8 выставок-распродаж, на которых реализовано населению кондитерских и кулинарных изделий на 18 тысяч рублей. По сравнению с преды-

дущими годами возрос удельный вес собственной продукции в общем товарообороте на 80 процентов.

Вообще, коллектив потрудился на славу и в будущем, надеемся, также успешно будет совершенствовать обслуживание клиентов, ассортимент и качество выпускаемой продукции.

НА СНИМКЕ: начальник ОРСа Бурибаевского рудоуправления Н. Л. Никифоров беседует с коллективом первой смены столовой.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ГЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник
22 января
Первая программа

18.30 — «Время». 19.15 — «Поле чудес». 20.00 — Концерт из произведений В.-А. Моцарта. 20.35 — «Австралийские хроники». Фильм 1-й — «Наследники Айртона». 21.30 — «С вечера до полуночи». Худ. фильм. 1-я серия. 22.35 — Спектакль друзья!

Вторая программа

17.00 — Ритмическая гимнастика. 17.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 17.45 — Коллаж. 17.50 — «Приглашает Мария Биешу». 18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.15 — «Любочка». Худ. фильм. 20.25 — «Заброшенный канал». Док. фильм. 20.35 — «Знакомьтесь, Гинтарас Ринкявичюс». 21.35 — «Зеркало времени». Док. фильм.

Среда
23 января
Первая программа

4.00 — «Утро». 6.30 — Актуальный репортаж. 6.45 — О чем поют дети Земли. 7.30 — Док. фильмы. 8.10 — Мультфильм.

8.25, 17.25 — «Войди в каждый дом». 3-я серия. 9.30, 12.30 — ТСН. 9.45 — «Австралийские хроники». Фильм 1-й — «Наследники Айртона». 12.45 — «Больница на окраине города». 7-я серия. 13.45 — Концерт из произведений П. И. Чайковского. 14.50 — Детский час (с уроком английского языка). 15.50 — «Возвращение мастера». Фильм — концерт. 16.55 — «Послесловие к приговору». Телеочерк. 18.30 — Время. 19.15 — Хоккей. ЦСКА — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. 21.00 — «Австралийские хроники». Фильм 2-й — «Золотое руно Австралии». 21.55 — «С вечера до полуночи». Худ. фильм. 2-я серия. 23.00 — «Старое танго». Фильм-балет.

Вторая программа

9.05 — Здоровье. 10.05 — «Любочка». Худ. фильм. 11.15 — «Приглашает Мария Биешу». 11.55 — «Круги на воде». Док. фильм. 12.45 — «Знакомьтесь, Гинтарас Ринкявичюс». 14.30 — Док. фильм «Байкальские старики». 15.20 — «Междупрошлым и будущим». 16.05 — «Мы — цыгане». Фильм-спектакль.

Поздравляем!

дорогую нашу маму и бабушку Салиму Ахметовну ЮНУСОВУ из д. Сакмар-Назаргулово с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

Дочь, зять, сыновья, спохи, внуки и внучки.
д.д. Сакмар-Назаргулово, Абишево, п. Садовый, г.г. Баймак, Магнитогорск.

Общество «Знание» для всех желающих проводит лечебно-оздоровительные курсы.

Занятия проводят член ассоциации общества психологов СССР, экстрасенс-инструктор. В течение 10 занятий слушатели будут обучены секретам саморегуляции, овладеют техникой бесконтактного массажа по методике ДЖУНЫ, методами А. Чумака, кодированием по методу Алиева. Занятия начнутся по мере комплектования группы.

Запись желающих в библиотеке райкома КП РСФСР. За справками обращаться по телефону: 2-13-32 (приемная).

Фильм 3-й — «У Майка Маррея нет проблем». 21.10 — Под знаком «Пи». 22.40 — «По семейным обстоятельствам». Худ. фильм. 1-я серия. 23.45 — Встреча с поэтом Виктором Боковым.

Четверг
24 января
Первая программа

4.00 — «Утро». 6.30 — По сводкам МВД. 6.45 — Детский час (с уроком английского языка). 7.45 — «Еще раз про любовь». Концерт. 8.05 — Мультфильм. 8.25, 17.25 — «Войди в каждый дом». 4-я серия. 9.30, 12.30 — ТСН. 9.45 — «Австралийские хроники». Фильм 2-й — «Золотое руно Австралии». 21.45 — «Больница на окраине города». 8-я серия — «Эргон». 17.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 17.45 — «Не стреляйте в музыканта...». Док. фильм. 18.15 — Играет С. Лукин (домра). 18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.15 — «Сохрани и передай». 20.00 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов».

Коллектив Таналынского сельского Совета выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Г. Г. Назаровой по поводу кончины после продолжительной болезни матери ШАЛАМОНОВОЙ Татьяны Александровны

Коллектив Ивановской участковой больницы выражает искреннее соболезнование фельдшеру больницы А. Г. Мигуновой по поводу смерти отца

Правление, партком и профком колхоза имени Калинина выражают соболезнование колхозникам Скороход Александру Алексеевичу и Куватовой Любови Александровне по поводу кончины матери

СКОРОХОД Пелагеи Ивановны

Администрация, партком, профком Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда КАИПОВА Махияна Хакимьяновича

Коллектив Ивановского детского ясли-сада «Улыбка» выражает глубокое соболезнование воспитателю Н.И. Париной по поводу смерти матери МИНОГОНОЙ Анны Андреевны

Газета выходит ежедневно во вторник четверг в субботу русском и башкирском языках